

# Выборы членов окружного совещательного собрания (Сочи, сентябрь 1905 г.)

---



Краснодарский край  
Российская Федерация

На собрании собралось 37 человек. После выбора председателем В.И. Сутугина большинством 24 голосов против 8, и подавляющим большинством в секретари В.Ф. Подгурского и г. Форсалеса, собрание приступило к проверке прав, прибывших на собрание и дачевладельцев, при чем оказалось, что трое из участников в собрании имели лишь доверенности от своих родственников, что не допускалось параграфом 4 инструкции наместника Кавказа. После долгих обсуждений и жарких дебатов о том, признать ли лиц, уполномоченных доверенностями, имеющими право участвовать в выборах или нет, председатель собрания поставил этот вопрос на баллотировку и большинством голосов признано было право участия в выборах и за лицами снабженными доверенностями. Закрытою баллотировкой, после предложения кандидатов записками, в члены окружного совещательного собрания были выбраны: В.И. Сутугин (большинством 32, против 3), В.Ф. Подгурский (28, 6), А.А. Шелаховский (24, 10), В. Жилинский (22, 11), Г.Ф. Успенский (22, 11), А.П. Фронштейн (20, 12), г. Худяков (20, 12) и г. Форсалес (19, 12). Ни желаемой формы земства, на программы для уполномоченных на этом предварительном собрании не обсуждалось и явившиеся 37 человек, более или менее заинтересованных в судьбе предполагаемого земства и его формы ограничились лишь хождением вокруг баллотировочного ящика, кладя на право или лево шарики. Знали ли клавшие шарики мысли своих избравших о

земстве, уверены ли они, что избранники эти будут желательными представителями и вершителями их идеи земств?.. Без обмена мыслей всех выборщиков, вряд ли это возможно. Какую роль будут играть в собрании 5 сентября представители от поселян и будут ли вообще они защищать интересы своих тружеников - собратьев, покажет 5 сентября.

Составитель: Газета «Черноморское побережье». Новороссийск. 1905.

